

环崇明岛女子国际公路自行车赛上午鸣枪 160余名顶尖车手斗智斗勇

2014年环崇明岛女子国际公路自行车赛今天上午11时发枪,160余名顶尖车手从启东滨海工业园区出发,经过121.6公里,最终抵达崇明大道。

第一赛段,考验观察力。清晨6时半,所有自行车器械已跟随货车打包转场。8时,车手坐上大巴前往启东。

昨晚大雨,今晨小雨,每支车队备齐两种轮胎——干胎和湿胎。一旦途中雨势变大,就要快速启用湿胎,一旦雨停路面变干,再换上干胎。与此同时,各队的战术根据天气情况,临时调整。哪里冲刺,哪里抱团,彼此之间斗智斗勇,使比赛充满悬念。

更重要的是,17支顶尖队伍通过这一赛段,相互摸底、试探,为18日举行的世界杯赛做铺垫。

本次环岛赛级别为2.1级,是洲际女子最高等级赛事,共有来自13个国家和地区的17支世界排名前列的职业队和国家队参赛。如英国本田威格队中,有往届公路世锦赛冠军布朗兹尼、伦敦奥运会场地全能赛总冠军特洛特和伦敦奥运会场地赛团体追逐赛冠军丹尼尔·金等高手。

本土车队中国崇明岛·捷安特·卓比奥斯女子职业队,是亚洲唯一一支女子职业队,队中汇集多名中国国家队成员,以赛代练,更好地备战釜山亚运会和2016年里约奥运会。

想了解更多比赛内容,请登录崇明环岛赛官网 <http://www.cmhds.net>

本报记者 陶邢莹



环崇明岛女子国际公路自行车赛上午十一时鸣枪
本报记者 陶邢莹 摄

记者手记

在人们纷纷开着四轮轿车的现代都市中,崇明反其道而行之,提倡抛弃四轮、回归两轮。

如今,崇明自行车绿道建设,以人为本,是生态岛建设的方向。

办精品赛事,不只是面子工程。最终目

回归两轮

的,是要惠及老百姓的生活。崇明办赛12年,推进了岛上的生态建设,优化了居民的生活环境,营造了百姓的健康氛围。办赛促生态,生态惠民。一个科学、生态、健康的社会发展理念,就这样依托赛事平台,进入多方共赢的良性循环。

将崇明岛当成一个大花园来建设,顶级的自行车赛可以在这里举办,而市民百姓同样可以在这花园里享受休闲与生活。难怪,联合国环境规划署号召,“崇明生态岛模式”可成为全球42个岛国的生态发展模本。

崇明坚持办赛12年,带来的是生态岛的绿意盎然,是老百姓的幸福表情。这才是“小体育”的社会“大功能”。

陶邢莹

乡间小道的绿树成荫,长江堤岸的水天一色,郊区村镇的小桥流水,雄伟壮丽的崇启大桥……当运动员一路骑行,如诗如画的景致通过摄像机镜头,传播到国内外,让被誉为“花园骑行赛”的崇明自行车赛在国际舞台上展现风采。

伴随着生态岛的建设,崇明自行车赛在12年间“茁壮成长”。

然而,办赛的最终目的,还要惠及于民。崇明的规划是,让百姓全年都能随时随地享受自行车的骑行文化。

定位准确

“崇明生态岛模式”可成为全球42个岛国的生态发展模本。今年3月,联合国环境规划署(UNEP)发布《崇明生态岛国际评估报告》,称赞崇明岛在自然生态建设、人居生态、产业生态方面,为其他相似岛屿的发展提供了很好的借鉴模板。

“生态岛的建设,和自行车运动的开展,

生态岛建设受追捧 自行车绿道遍崇明

比翼双飞不停歇

步伐一致。”崇明县委宣传部副部长朱晓平说。12年前,自行车赛第一次登陆崇明岛,从无到有,从有到优,从优到精。在这期间,崇明岛明确了生态岛的功能定位。

12年来,生态岛建设,渐入佳境。越来越多的景观道路建成,东滩和西沙湿地得到维护,珍稀候鸟受到了保护……生态岛为自行车运动的开展,提供了得天独厚的环境。

崇明正变得越来越美,森林覆盖率达到20%以上,空气中的负氧离子含量更是城市的百倍。而崇明自行车赛正办得越来越精

致,从全国性比赛,升级到了世界三大赛,并在今年走出崇明,迈入了江苏省启东市。

绿色低碳

12年来,崇明培育了自行车运动,更惠及老百姓以绿色低碳的生活方式。

崇明县体育局局长龚耀飞透露,陈家镇东滩地区的30公里自行车绿道,近期即将启动。

看眼前的东滩大道,有芬芳的花香,参天的树木、清澈的小河,道路两旁,时不时有一段红色塑胶铺就的自行车专用绿道。据悉,到

今年年底,单向30公里、双向60公里的绿道,将连成一个环。届时,请你带上脚踏车、穿上骑行服,在花园美景中畅骑一小时,心旷神怡。

绿道的建设,不只是铺一层塑胶道那么简单。龚耀飞介绍,绿道上排水、隔离、照明和标识,将一应俱全,“有标识指示你骑行方向,也有标识指明观景点和休息点。”一路上,会设立自行车补给系统。所谓补给系统,是指自行车驿站、维修点和租赁点。绿道之外,还将打造沿线景观系统,有田园风光、湿润湿地、现代的农田、一望无垠的江堤……“建成之后,陈家镇将成为崇明乃至上海的自行车示范绿道。”龚耀飞说。

这,只是个开始。未来,陈家镇将建成约70公里的自行车绿道。规划中,还有30公里的环境横沙岛绿道、20公里的城桥镇到西沙湿地的绿道,以及森林公园地区25公里的绿道……几乎遍及全岛。

生态岛建设和自行车运动的推进,比翼双飞、永不停歇。 本报记者 陶邢莹

老师真的病情加重了?

朱志根说:你懂的

在青岛举办的全国游泳冠军赛上,除了孙杨,老教练朱志根也成了围追堵截的对象。朱志根受关注,是因为大家想知道他是否真的病了。一个月前,孙杨换教练,有关方面给出的理由是,老师朱志根近期甲状腺炎和糖尿病加重,难以承受大强度的工作,并宣布,朱志根教练因身体原因,主动向国家体育总局请辞,孙杨的训练工作将由张亚东负责。

“病情加重”的朱志根本次冠军赛并没有“卧床”在家,而是带了5名运动员参赛。昨晚他的弟子汪顺还夺得了男子200米个人混合泳冠军。汪顺被记者问得最多的仍然是教练朱志根的身体状况。汪顺说:“朱导身体还好吧,没有什么大碍,他很敬业!”

昨晚,有相熟的记者对朱导打趣道,你现在是媒体最想要采访的头号人物,朱志根教练苦笑

了一下:“说来话长……”朱导表示,“现在我已经不在国家队,带着汪顺他们在浙江训练。”对于自己的身体状况,朱志根说,“没事,我身体好着呢。”随后补充道,“就是淋巴有些肿,也没去医院,就是吃点中药调理。”

孙杨换教练后,无奈的朱志根表示:“你懂的。”老实说,开始时我们并不懂。真的以为老朱病情加重,离开中国游泳队去休养了;真的以为孙杨是在无可奈何的情况下,才换的教练。

孙杨首次提出换教练,就是因为想投奔“长距离之父”丹尼斯。现在看来,孙杨再一次“成功了”。无需一味批评孙杨是被惯坏了,是因为有些人在成绩面前已经习惯妥协,面对奥运冠军我们永远不会说不。有关方面表示,为备战亚运会孙杨将在6月至8月去澳大利亚跟随丹尼斯训练。

本报记者 李京红

象甲战罢五轮 上海暂列第五

本报讯(记者 张建东)昨天,2014年全国象棋甲级联赛在北京中国棋院战罢五轮。“升班马”厦门队以积12分一马当先。上海金外滩队以积9.5分暂列第五位。

新赛季全国象棋甲级联赛此次在北京中国棋院进行第一阶段5轮比赛。由“胡司令”挂帅的上海金外滩队前两轮分别战胜了广东队和浙江队,开局良好。但在第三轮负于由洪智、王天一领衔的内蒙古伊泰队后,排位下降。第四轮,上海队3比0战胜上届冠军黑龙江队,形势好转。

昨天第五轮,上海队对阵山东。四盘常规赛下成和棋。加赛时,尽管孙勇征战胜卜凤波,但新手赵玮不敌李翰林,上海和山东最终战平。



朱志根在池边指导弟子

图 CFP